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CMNEKTPAJIbHbIE XAPAKTEPUCTUKN BAPUABEJIbHOCTU PUTMA CEPALIA
B ANATHOCTUKE HAPYLUEHUA BEFETATUBHOW PETYJI9LUUU Y NOAPOCTKOB

TBepckasi rocyaapcTBeHHass MeguunHckas akagemus (Teepb)

LENb

PazpaboraTb CTaHAAPTHI AMATHOCTUKU HAPYIIEHUM BereTaTUBHOU PETyASIIIUN y IIOAPOCTKOB IIO CIIEK-
TPaAbHBIM ITOKa3aTeAsIM BapuabeAbHOCTH CEPAEYHOTO PUTMA.

Metopom BHC-cnekrporpaduu o6caepoBaHo 963 noapoctka 10— 15 aeT, yuamuxca oOueoOpa3oBa-
TEABHBIX IIKOA, C KAUHUYECKHU 3HAUMMBLIMU IPOSIBAEHUSIMU CUHAPOMAa BereTtaTuBHOM aucToHuu (CBA).
I'pynna koHTpoAss — 70 3A0POBBIX AeTell. B 0CHOBY BepuduKamuu IrpyIi ObIAO IIOAOKEHO COCTOSHUE CUM-
MaTO-TTapacUMIATUUYECKOTO B3aUMOAENCTBUS, BHISBAEHHOI'O C MCIIOAB30BaHUEM aHAaAUTUUYECKUX METOAOB
aHaAM3a: KAACTEPHOI'0 U AMCKPUMUHAHTHOTO.

PE3VJIbTATbI

BripereHO 4 rpynnel: 1-94 — € BBICOKOM aKTHBHOCTBIO oboux oTAenroB BHC (MH = 44,0 =0,7), 2-a — ¢
HU3KOM aKTUBHOCTHIO 06oux otaeroB BHC (MH = 70,3 £ 1,1), 3-94 — ¢ BBICOKOM CUMIIATUUYECKOMN U HU3KOU
BarycHou aktuBHOCThiO (MH = 123,7 = 1,9), 4-a — Ha0o00pOT, C BBICOKOU BaryCHOM U HU3KOM CHUMIIaTAYEeC-
KoM akTuBHOCThIO (MH = 28,8 = 0,5). [TapameTpsl cuMnaTo-mapacuMIaTRIUYeCKOTO B3aUMOAEUCTBUS OIpe-
pensiauch Metropom BHC-cnekTporpadguu Ha 60AbIIOM YnricAe KapAuonHTepBaroB (300 —500). [To paHHBIM
CIIEKTPOrPaMM OIIeHUBAAKCH: TP, Mc2 — 00Iast MOIIHOCTL CIeKTpa; LF, Mc? — HU3KHe YacTOTHI CIIeKTpa B
amanasone gactort 0,04 —0,15T'm; HF, Mc? — BBICOKOYACTOTHBIE KOAeOAHMs CIIEKTpa B Auamnaszone 0,15—
0,4 T'i; VLF, Mc? — o4eHb HU3KHe 4acTOTH B Aranazone 0,003 — 0,04 T'1r; cOOTHOIIIeHNe BOAH Pa3HOM YaCTOTH;
IC, ycA. ep. — MHAEKC IeHTpaAusauuu. [ToaydeHHBIE AQHHBIE ITIO3BOAMAM Pa3padOTaTh CTAHAAPTHI AUArHO-
CTHKU HApPYLIEHUN BereTaTUBHOU PETryASAIIUM Y MOAPOCTKOB 10 — 15 AeT: Arg TOAPOCTKOB 1-oi rpynmel: TP —
8713 = 1378 mc?; LF — 2800 = 570,8 mc% HF — 4336 = 667,8 mc% VLF — 1578 = 292 mc? LF : HF : VLF — 1/
3:S:1/5 IC — 1,01 £0,043 yca. ea.; 2-oit rpynnel — TP — 2757 = 416 mc? LF — 804 = 165 mc? HF —
1364 = 326 mc% VLF — 590 =+ 116 mc? LF: HF : VLF — 1/3:S:1/5; IC —1,02 = 0,045 ycA. ep.; 3-eli rpymbl
— TP — 998 = 74 mc?;, LF — 300,3 = 33,1 mc% HF — 291,1 = 39 mc2 VLF — 407 = 43,9 mc% LF : HF : VLF —
1/3:1/3:S;IC — 2,4 = 0,11 yca. ea. u 4-oi1 rpymsl — TP — 9360 = 952,1 mc? LF — 2206 % 249 mc%; HF —
5323 * 668,8 mc?; VLF — 1832 = 445,1 mc? LF : HF : VLF — j: > 1/2:1/5; IC — 1,02 yca. ea.

OBCY>XOEHUE

[TpoBepeHHOE UCCAEAOBaHUE MO3BOASET CYAUTh O POAU OAHO- U Pa3HOHAIPABAEHHOCTH BEKTOPOB
CHUMIIAaTUYECKOU M MIapacCUMIIATUYeCKOM aKTUBHOCTHU B npolecce pasButusa CBA: oAHOHAIPAaBAEHHOCTb,
onpepeAdeMasi KOMIEHCUPYIOMIUM CUMIATHYECKUM U IapacUMIaTUYeCKUM B3auMOAeNCTBUeM, (POPMU-
pyeT BecbMa yMepeHHEBIE HapylLIeHUs BereTaTUBHOM PeryAsdIUd, Pa3HOHANPABA€HHOCTb IIPU OTCYTCTBUU
B3aMMOKOMIIEHCUPYIOIIETO B3aUMOAEMUCTBUS — MaHUMECTHEHIE.

BbIBOJ,

TakuM 00pa3oM, MOAYUYEHHBIE CTaHAAPTHI IIO3BOASIIOT OOAee YeTKO OPUEHTHUPOBATHCS B BAPUAHTHOCTHU
TeyeHusa CBA, y TOAPOCTKOB U IleA€HANIPaBA€HHO IPOBOAUTH KOPPEKIIMOHHEIE MEPOIPUSITHS.
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POJIb CYTOYHOIO MOHUTOPUPOBAHUA APTEPUAJIbHOIO AABJIEHUA
B AUATHOCTUKE «CKPbITOW» APTEPUAJIbHON TMNEPTEH3UU Y NOAPOCTKOB

Bousirorpaacknii MegnuuHckuii YHuBepcutet (Bonrorpan)

LLEJ1b

IToBbirenue 3pHEKTUBHOCTY AUATrHOCTUKY apTEPUAABHOUN T'MIIEPTEH3UM Y IIOAPOCTKOB Ha OCHOBE
IIPOBEAEHUS 24-9aCOBOTO MOHUTOPHUPOBAHUS apTEePUAABHOTO AABACHUS.

METOAbI

I/I3MepeHHe APTEePHUAABHOTO AABACHUSI AyCKYABTATUBHBIM METOAOM IIO H.C. KOpOTKOBY C IIOMOIIBIO
CCI)I/II‘MOMaHOMeTpa u (bOHeHAOCKOHa C HOA60pOM MAH>XETKHN B COOTBETCTBUU C AAHHOﬁ OKPY>XHOCTH IIAe-

920 Y BCEepOCCHHCKHH CE€MHHAp, NMOCBAILUECHHbIH NaMaTH npodeccopa H.A. BeaoOKOHb...





